



这种可以长期存放的东西”。

不过，黄思佳表示，店里口罩基本上买不到了。所幸因为很早就关注国内的疫情，她早前就已经买了一些 N95 口罩和一次性口罩备用，“当时就想着到时候带回国用。我买的时候还是 1 欧元 10 个一次性口罩。但后来，我联系了几个卖口罩的货源，对方告诉我，他们平时拿货的地方都坐地起价，现在 50 个一次性口罩就要卖 40 欧元，一个 N95 口罩有的地方卖 10 欧元”。

现在，黄思佳和男友除非必要，是不打算出门了。她身边的华人朋友大多也是如此。“感觉比较紧张的都是华人，一些华人餐厅也都停止营业了。但意大利人好像不太有所谓，很少看到他们戴口罩出门。朋友圈发的那些视频，也都是该干嘛干嘛，还举行了什么狂欢节。”黄思佳说，乐观估计六七月她才能回国，“我还有一些手续要去办。我的居住证其实已经到期了，但之前去看病，当地还是给我办了相关证明，也让我看了病。这其实也看出了意大利还是比较人性化的，所以我也很担心，他们说‘封城’这种措施，能否很有效地去执行”。

实际上，黄思佳的担心并非多余。近日，意大利小镇沃镇居民发起了“拒绝戴口罩、使用防护措施”的抗议，他们聚集在广场，手持横幅，要求政府“归还自由”。当地居民表示：“如果是几天前走在路上，会发现行人很少，广场上人更少。但现在，大家深感沮丧，这种情况（走上街头，要求自由）很正常。”

央视网就此发布了有关“意大利居民拒戴口罩要自由”的消息并在微博主持了相关话题。截至 3 月 2 日，该话题吸引 8.5 亿网友关注并参评。在央视网发起的投票中，31% 网友认为不可思议，不认同这些民众的“抗议”理由。还有 28% 的网友认为在疫情时期，生命安全第一，暂时取消各类活动是必要的。

2020 年 2 月 29 日，在意大利北部城市克雷莫纳，医务人员在医院外搭建的临时帐篷中工作。



有网友认为，西方国家很难做到中国这样的防控措施。

民间之外，2 月 26 日，意大利一名议员戴着口罩进入议会，也受到了嘲笑。在发言时，他情绪激动，将口罩摘下，对大家说“我去过三个疫区，戴口罩是为大家安全着想，如果你们是聪明人，你们也早就戴上口罩了”，说完，他怒摔了话筒。

疫情带来的影响也显而易见。首当其冲的，就是旅游业。

意大利旅游业协会 Assoturismo 发表声明称，首都罗马超过 90% 的酒店和旅行社 3 月订单被取消，西西里的退订率也高达 80%。协会负责人维托里奥·墨西拿 (Vittorio Messina) 表示：“近年来意大利旅游业从未遭受过这样的危机，这是至暗时刻。”

要知道旅游业是意大利经济赖以生存的重要支柱产业之一。有数据显示，2019 年旅游业给意大利的 GDP 贡献了 13 个百分点。根据路透社去年 7 月的一篇报道，意大利央行原本预期意大利的经济可以在 2020 年至 2021 年迎来缓慢的复苏。可如果旅游业被病毒冲垮，意大利的经济恐怕又会继续在泥潭中挣扎。

出现超级传播者？

此次意大利疫情暴发，主要与一名 38 岁的男性感染者马蒂亚有关。2 月 16 日，他出现身体不适在伦巴第大区科多尼奥的一家医院就诊，2 天后再次前往医院，但是这两次都没有引起医生的重视，未对其进行病毒检测。直至 2 月 19 日，马蒂亚因呼吸困难第三次前往医院，才被确诊感染新冠病毒。

据《环球邮报》报道，与马蒂亚接触的数十名医务人员和患者被感染，因为他在被隔离之前曾在医院停留了 36 个小时。他的妻子以及接触过的朋友、酒吧职员等也接连确诊。意大利

2020 年 2 月 28 日，在意大利米兰加里波第火车站，工作人员给车厢消毒。

